



# 美团单车调价引热议 涨价或引发用户流失

最大涨幅50%

8月10日晚间，美团单车宣布涨价的消息以及涨幅之大让不少消费者感到有点不适应。据其官方公布的消息显示，7天、30天、90天3个档位的畅骑卡无折扣价，分别由10元、25元、60元调整为15元、35元、90元，最大涨幅达到50%；太原地区单车骑行的起步价未变，仍然是1.5元/30分钟(含)。

然而，美团单车此次涨价并非个例，今年1月25日，哈啰单车率先打响涨价“第一枪”，分别将7天、30天、90天骑行套餐调整为15元、35元和90元，时隔6个多月，美团单车“迎头赶上”，将套餐价格调至与哈啰单车齐平。至于涨价理由，对外均宣称“硬件与运维成本增加”。据了解，目前，市面上“主流”共享单车为美团单车、哈啰单车、滴滴青桔，眼下，滴滴青桔价格相对平稳，骑行套餐仍旧维持在7天、30天、90天分别为10元、25元和75元。

继今年年初，哈啰单车率先提价之后，8月10日，美团单车宣布涨价，就在大家热议之时，却意外地发现，美团在提高套餐价格的同时，又推出不同程度折扣优惠。面对这波操作，有业内人士指出：“折扣优惠，短期会留住用户，如果持续上涨，就意味着用户流失数量会增加。”

## 优惠幅度不小

从现行运营价格来看，美团单车、哈啰单车、滴滴青桔单次及起步价均为1.5元/30分钟(含)，对偶尔骑行者而言几乎没有影响，对“骑行常客”来说影响较大。

此次美团单车的涨价幅度之大比肩哈啰单车，给消费者带来些许敏感情绪。多年依赖共享单车出行的李女士这几天很纠结，是继续选择共享单车还是换种出行方式？但在美团App单车骑行页面，她竟然发现，涨价后，90天骑行套餐无折扣价为90元，而惊喜红包价为48元。

真是这样吗？记者也去美团App单车骑行页面查看，以美团单车90天畅骑卡（多区域可用）为例，无折扣价为90元，如领惊喜红包可减42元，也就是说此卡能以48元购得，平均每天花费0.54元；如同时参加指定银行的优惠折扣活动，最终，交易金额为43.72元。记者注意到，7天、30天畅骑卡均有不同程度的购买优惠。记者对比了3个月前曾购买的90天畅骑卡套餐，当时原价为60元，优惠后的价格为52元，与涨价后的48元相比，似乎涨价后的套餐价格还低一些。

或将流失用户

共享单车解决了出行“最后一公里”的现实问题，也曾以价格亲民赢得消费者青睐，然而，面对美团单车此次40%至50%的涨价幅度，引发用户一阵吐槽：“原来骑共享单车就因为便捷实惠，现在涨价了，我可能会重新考虑其他公共交通工具。”市民冯女士说，“涨幅太大，不如买个自行车了。”市民刘女士表示。

同时，消费者对于单车企业推出价格优惠的“示好”行为其实并不买账。市民武先生认为，调高骑行套餐，再推出不同折扣的优惠，猜测其最终是为了锁定高频次用户，一旦“红利”不再，消费成本必然会有增加。对于骑行套餐涨价之后消费者的各种疑惑与猜测，记者尝试与美团单车客服部门取得联系并进行求证，令人遗憾的是，近一周时间未收到官方回复。

“如果价格持续上涨，可能意味着用户流失数量会增加。”一位业内人士指出，调价对于企业来说有利于财务的可持续性，但未来也需要从引流价值角度考虑发展问题，需要充分挖掘单车核心用户价值，才能长久立足于市场。

记者 李晓琳

## 山西省内各地回太原 管控措施是什么？

“12345”热线答疑解惑

本报讯（记者 郭晓华 通讯员 闫俊宇）从运城回太原的管控措施是什么？从晋中市平遥县回太原的管控措施是什么？从晋中市太

谷区回太原的管控措施是什么……8月22日，太原市12345政务服务便民热线针对疫情防控相关问题为市民答疑解惑。

## 市民咨询

我计划从运城回太原，现回太原的管控措施是什么？

## 热线回复

(一)对2022年8月18日以来有运城市高风险区旅居史的返(抵)并人员实施第一落点核酸检测+“点对点”转运+赋黄码管理，落实7天集中隔离医学观察措施，在第1、2、3、5、7天各开展一次核酸检测。

(二)对2022年8月18日以来有运城市中风险区旅居史的返(抵)并人员实施第一落点核酸检测+“点对点”转运+赋黄码管理，落实7天居家隔离医学观察措施，在第1、4、7天各开展一次核酸检测。

(三)对2022年8月18日以来有运城市低风险区旅居史的返(抵)并人员实施第一落点核酸检测+“点对点”接返，纳入社区(村)网格化管理，落实3天居家健康监测；对市外人员“点对点”送至酒店，落实3天健康监测，间隔24小时再开展2次核酸检测。

## 市民咨询

我计划从晋中市平遥县回太原，现回太原的管控措施是什么？

## 热线回复

对2022年8月17日以来晋中市平遥县旅居史的返(抵)并人员，落实3天居家健康监测+3次核酸检测。

## 市民咨询

我计划从晋中市太谷区回太原，现回太原的管控措施是什么？

## 热线回复

对2022年8月18日以来晋中市太谷区旅居史的返(抵)并人员，落实3天居家健康监测+3次核酸检测。

## 市民咨询

省内无疫情地市入并返并人员管控措施是什么？

## 热线回复

省内无疫情地市返(抵)并人员，有序通行。

“12345”热线温馨提示：1.因疫情政策会随疫情防控工作实时进行相应调整，请以最新疫情防控政策为准。2.建议出发前，通过“国务院客户端”微信小程序查看当前地区疫情风险等级。3.返(抵)并前建议向目的地或居住地所在社区(村)、单位或入住酒店进行报备。

## 废弃电缆留隐患 社区协调清理

本报讯（记者 韩睿 通讯员 白媛）西矿街南社区网格员宋雪敏在巡查中发现，红沟靶场路433小区内的不少废弃电缆悬在半空、随风摆动，常常和过往车辆发生触碰，存在安全隐患。8月22日上午，社区根据网格员的汇报，协调相关部门将隐患彻底清理。

连日来，网格员宋雪敏在日

常巡查过程中，发现红沟靶场路433小区内，不少废弃电缆悬在半空、随风摆动，常常和过往车辆发生触碰，存在安全隐患，随即上报社区，社区主任康晓第一时间与国家电网施工部门进行联系，经过协调，就整改方案达成一致。当天上午，施工人员赶到现场，对小区所有废旧电缆

线进行清理和整改。在改造施工过程中，宋雪敏在现场维持秩序，提示路过居民注意绕行。整整一天，施工人员对小区内电缆线全部清理，对相关设备进行彻底断电和关闭。小区安全隐患及时消除，小区居民纷纷为网格员点赞。

## 全员枕戈待旦 守护居民安全

本报讯（记者 郭晓华 通讯员 李晓娜）“您好，我是万科金域华府居民，我现在在火车南站，我大概凌晨2点到家……”8月22日凌晨1时许，和平街道百合社区工作人员收到辖区一户居民的返回信息，立即与其对接，连夜将居民送到家中。近日返并人员增多，社区工作人员枕戈待

旦，守牢防线，保障辖区居民安全。

假期即将结束，返并人员增多。为守住来之不易的防控成果，连日来，百合社区工作人员坚守岗位，针对机场、火车站、高速口等交通卡口，对省内外返并人员采取“点对点”接回居住地，并安排工作人员24小时待命，尽职尽责完成防疫任

务。深夜加班、凌晨接人，已成为社区工作人员常态。社区是疫情防控的最后一道防线，也是落实联防联控、群防群控的关键。百合社区对返并人员进行严格管控，做到“面对面”交接，“点对点”护送，并建立“一人一档”，一环扣一环，严格落实疫情防控政策，全力以赴保障辖区居民安全。

## 纸板堆燃烧 浓烟冲天起

本报讯（记者 申波）8月22日下午，位于淖马村的一处废品收购站内发生火情，燃烧物主要是废旧纸板。火借风势，燃烧猛烈，浓烟冲天而起。消防救援人员迅速行动，快速处置，扑灭了明火。

当天下午2时许，这处废品收购站起火，消防指挥中心

立即调集人员赶到现场。经核实，着火物质为废品收购站内堆放的废纸板。这些废旧纸板在室外大风的助力下，燃烧速度非常快，过火面积达200余平方米。在对现场实施断电后，又确认无易燃易爆危险品，消防救援人员展开处置，约半个小时后，明火基本

被扑灭，无人员伤亡。为防止死灰复燃，消防救援人员又对火场进行了仔细检查。

时下季节变换，刮风天气增多，消防救援人员提示，一定要提高警惕，使用明火后务必熄灭，防止引发火灾，造成损失。

（报料人：胡先生  
报料费：30元）

## 男子醉卧小区 网格员送其返家

本报讯（记者 韩睿 通讯员 闫佳鑫）8月22日深夜，玉园北社区网格群里，有居民发出几张男子醉酒倒在小区门口的照片。看到后，网格员刘敏立即赶到现场，与民警一起将其送回家。

记者采访了解到，当时，玉园北社区第一网格微信群突然发出居民拍的几张照片，一名男子疑似醉酒倒在玉园路玉门花园小区门口。因为是半夜，有人当街倒卧，附近住户们都

感到不安。刘敏看到消息后，第一时间骑车赶到现场，只见一名中年男子躺在地上一动不动，似乎已经晕厥，面色潮红，身上散发出浓烈的酒气，鞋子、手机都散落在不远处。见状，刘敏试图唤醒其醒来，但男子一点意识也没有，其手机设有密码也无法打开，无法联系到其家人，刘敏赶紧和110和120取得联系。

很快，急救人员和民警赶到现场，经过急救人员一番操

作，醉酒男子逐渐恢复了一些意识。面对众人关切的询问，该男子语速缓慢地叙述了经过：自己是外地人，前几天来太原出差，在朋友处暂住，当晚请客户喝酒后，在回家路上因醉酒倒地不起，现在还是昏昏沉沉，记不起来自己在哪里住。

随后，民警帮忙联系到了该男子朋友，确认对方就住在该小区。随后，网格员刘敏和民警一起，将男子送到对方家中。